

2025年3月3日

2版

综合

编辑:顾盛彬 张明
组版:徐冬梅推动扫黑除恶常态化
让黑恶势力无处生存

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

张甸镇举办志愿服务大集市

本报讯(记者 潘俊
刘钰婷)2月28日,张甸镇举行“学雷锋精神,扬好人荧光”志愿服务大集市活动,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

在政策宣讲、健康咨询与义诊、扫黄打非、全民阅读等展台前,市民在自己感兴趣的摊位前排起长队,志愿

者用专业技能为市民服务着。测血压、手机贴膜……服务送到百姓的“心坎上”。“我们好人小组定期到企业、学校、商超、村居开展测血压、血糖等一系列活动。”张甸好人小组志愿者郁慧娟介绍道,张甸好人小组有成员20多名,每年服务两千余人次。志愿者还用通俗易懂的

语言讲解“集资骗局”“欠费骗局”等各类诈骗手段。区司法局张甸司法所所长蔡伟说:“希望通过这种摆地摊的宣传方式,让老百姓能够学到一些反诈知识,保护他们的养老钱。”

新时代文明实践 专题报道



「三八」国际妇女节将至,南苑社区联合区融媒体中心第五党支部开展“春风轻拂,共赴莓好”三八女神节草莓糖葫芦和草莓花束的制作。肖煜 潘磊 摄

夜间文旅经济的焕新密码

□杨菲菲 潘磊

日前,国务院办公厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》。其中,关于发展夜间文旅经济的举措尤为引人注目,文中强调支持夜间文化和旅游消费集聚区丰富文旅业态,因地制宜发展“水上夜游”文旅产品,支持各地对消费集聚商业区的夜间照明和夜景灯光升级改造。这一举措将极大提振夜间文旅行业信心。

文化铸魂,激活城市夜间基因。当月光爬上飞檐斗拱,数字光影在西安大唐不夜城的仿古建筑群上流淌《霓裳羽衣曲》的韵律,千年文明与当代科技完成跨时空对话。苏州平江路,评弹唱词编译成光影密码,投射在运河涟漪之上。这些创新实践证明,夜间文旅绝非简单的照明工

程,而是以科技为笔、文化为墨的城市叙事革命。

经济赋能,释放夜间消费乘数效应。杭州运河夜游船引入区块链票务系统,船票衍生数字藏品交易价值;广州“夜珠水”项目通过游船串联沿岸商业体,创造“移动消费走廊”;北京环球影城夜间秀场,带动周边民宿预订量提升210%;洛阳应天门3D投影秀,孕育出汉服妆造产业集群。夜间经济1:7的就业带动系数,使其成为稳就业的重要缓冲器。

空间重构,编织全时活力网络。上海“城市夜行图”数字平台实时调控外滩-新天地-临港的灯光节奏与交通脉络,5G+北斗系统引导无人接驳车编织流动服务网络。在深圳人才公园,智能调光玻璃幕墙随人流密度自

动调节亮度,物联网垃圾桶实现夜间清运效率提升45%。这些实践揭示,夜间经济本质是城市时空资源的创新配置。

夜间文旅已成为城市用以促进文化展演多样化、开拓文化消费新路径、提升人民生活品质的重要场景。要构建更精密的政策协同机制,建立文化价值评估体系,防止过度商业化;设计光影污染防治标准,守护城市星空;开发夜间经济活力指数,指导精准投资。以星河为幕,以文化作笔,创意城市夜间文旅,文化与多元产业深度融合,时空资源高效利用,城市管理完善,必将充分释放城市新活力,让城市的夜更温馨。

三水 评

我区召开深入打好污染防治攻坚战推进会

(上接1版)提升污水收集能力、提升厂网运维能力、提升断面水质等各项工作。要将督察反馈问题整改作为政治任务,雷厉风行抓整改,进一步明确时间节点,抓紧细化整改措施,倒排整改时间,确保当年事当年毕。同时要举一反三“回头看”。要动态开展生态环境问题“大排查、大整治”专项活动,确保问题整改干净彻底。要将落实治污责任作为关键所在,各方责任要

压实到位,监管执法要严格到位,督查问效要跟踪到位,全区上下要拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓的韧劲,迎难而上,全力攻坚,确保各项工作任务有序推进。

就贯彻落实会议精神,李伯群要求,要提高站位、凝聚合力,各镇街、各部门务必统一思想认识,加强密切协作配合,保障工作顺利推进。要聚焦重点、抓紧整改,加快推进城区污水处理厂建设,紧盯施工进度,相关部门上下一心、群策群力,确保推动落实到位。要

常态长效、持续攻坚,紧盯中央反馈问题整改、重污染天气应对、国省考断面水质保持优Ⅲ等重点工作,持续改善生态环境质量,确保高质量完成“十四五”治污目标任务,推动“生态姜堰”建设走深走实。

会上,生态环境局通报全区2024年度污染防治攻坚及第三轮央督交办件整改情况,工信局、住建局、交通局、农业农村局分别通报整改情况。罗塘街道、张甸镇、住建局、市场监管局、城投公司作了交流发言。



2月28日上午,区发改委相关负责人走进区融媒体中心12345·政风行风热线节目直播间,围绕“办好民生工程,擦亮营商环境”主题与听众、网友交流。丁微 摄

区自规分局开展旁听庭审思想交流

本报讯(通讯员 林泽鹏)2月26日,区自规分局组织工作人员到区法院旁听谢鸿彬案件庭审,以案为鉴、明纪、释法,全面筑牢拒腐防变的思想防线。

被告人的“现身说法”将“庭审现场”变为“警示课堂”,以最直接有效的形式让旁听者真切感受法律的威严,接受直

击灵魂的教育。通过旁听谢鸿彬案件庭审,大家深刻认识到违法违纪行为给社会、家庭和个人带来巨大危害,表示在今后工作中将以案为鉴知敬畏、明底线,时刻绷紧廉政之弦,筑牢拒腐防变的思想道德防线,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止,永葆党员干部清正廉洁的政治本色。

上海市姜堰商会走进装备园区(白米镇)

(上接1版)把握时代需求,多关注政策导向和行业趋势,紧跟技术革命、产业变革、业态更新创新创业创造,坚定不移走高质量发展之路。要营造小环境,充分发挥自身优势和行业协会作用,搭建部门、企业、市场交流平台,助力企业做强做大,助推地方经济发展。商而优则市,市而优则国。要坚守主业,坚定信心,大力弘扬企业家精神,密切关注市场动态,灵活调整经营策略,用好用足优惠政策,推动产业升级。要创新发展,拓宽思路,不断提高企业质量、效益和核心竞争力,努力为推动科技创新、培育新质生产力、促进区域协调发展等多作贡献。要整合优

势,加强合作,抱团取暖,共享资源、技术和市场,实现优势互补,实现企业与社会共赢发展。穷则独善其身,达则兼济天下。要带头行,深入了解家乡产业发展、政策环境、资源优势等情况,寻求在更广领域和更高层次扩大合作,实现互利共赢。要带领行,当好家乡的宣传员、招商员,带动更多优质项目、优秀人才汇聚姜堰,为叫响“来姜堰·赢将来”营商品牌注入强劲动

能。要济天下,在做大做强自身企业的同时,进一步团结商会力量,积极回报桑梓,为冲刺“千亿姜堰”作出更大贡献。

上海市姜堰商会会长周正明在致辞中说,上海市姜堰商会成立以来,关注家乡发展,努力发挥商会在上海的窗口与平台作用,为家乡招商引资作出积极努力,取得一定成效,同时组织广大会员反哺家乡,努力建树商会形象,赢得较好的社会口碑。白米镇作为走进镇街活动2025年新春第一站,是全区的工业强镇,工业基础强,发展后劲足。希望以此次签约为起点,进一步加强交流联系,助力白米镇在上海开展招商引资、招才引智活动,积极鼓励引导商会会员和上海客商朋友来白米投资兴业。

活动中,上海市姜堰商会与白米镇商会签订友好商会协议,两地企业代表签署项目合作意向书,上海市姜堰商会与白米镇部分企业达成战略合作协议;周正明为新入会的上海市姜堰商会会员授牌。会前,上海市姜堰商会企业家代表走进敬老院、白米中心小学慰问“一老一小”,走访参观华展钢构、佳运晟汇(创联新)、菲诺克流体、金博通、钧风科技、华雄等重点企业。